

# 省委省政府高度重视 新华社重点报刊在江苏的发行

新华社南京9月28日电 (记者 凌军辉)新华社重点报刊江苏省推进会28日下午在无锡市开幕。省委副秘书长姚晓东出席会议并指出,江苏省委、省政府高度重视、全力支持新华社重点报刊的发行工作。

姚晓东说,新华社及其系列报刊对江苏的改革和发展起着举足轻重的作用,主要体现在三个方面。一是扩大江苏影响。通过新华社系列媒体,江苏方方面面的信息可以迅速传播到海外,今年以来,新华社报道江苏的稿件达1.1万篇。二是总结江苏新鲜经验。通过公开报道和内参,新华社始终关注江苏经济发展的最新经验,并加以观察、研究、总结、传播。三是营造良好氛围。新华社对江苏的宣传报道,促成了中央领导对江苏有关工作的重视。今年以来,江苏发生多起重大突发事件,新华社及时、准确发布信息,有效引导社会舆论。

姚晓东表示,新华社作为国家通讯社,是国家软实力的重要组成部分。作为新华社的旗舰媒体,《新华每日电讯》是联系群众的重要终端,发挥着党的喉舌的重要职能。省委主要领导同志专门对《新华每日电讯》的发行



新华每日电讯、半月谈、国际先驱导报、现代快报等部分新华社社属报刊

工作作出批示。发行好《新华每日电讯》等新华社系列报刊,是江苏宣传、邮政部门和社会各界义不容辞的责任。

省委宣传部副部长司锦泉在推进会上说,真诚感谢新华社江苏分社对江苏宣传工作的鼎力支持。今年以来,江苏分社对江苏经济社会做了大量报道,1-9月,江苏分社刊登的文字和图片稿,被《新华每日电讯》刊登的就有170多篇,大大提升了江苏的知名度和影响力。希望各市、县委宣传部门高度重视,把《新华每日电讯》等系列报刊的发行工作摆在重要的议事日程,

和邮政部门密切配合,共同完成好发行任务。

新华社江苏分社社长田舒斌表示,在全球竞争下,新华社正发生深刻转型。建设一流的全媒体,发出中国强劲而有力的声音是新华社的使命。其中,做好《新华每日电讯》等重点报刊,构建直达受众的媒体终端是新华社转型的重要一环。2010年,在各地宣传部门和邮政部门的大力支持下,《新华每日电讯》发行量达到65万份,其中江苏的发行量达到3.3万份。希望省内宣传部门和邮政部门再接再厉,圆满完成今年发行任务。

江苏省邮政公司总经理顾汶在会上对抓好新华社系列报刊发行工作作出部署。他指出,新华社与中国邮政总公司进行战略合作6年来,双方进行了全方位合作,取得双赢成果。他要求全省邮政系统强化品牌建设,加强与宣传等部门的合作,全力做好2011年新华社系列报刊在全省的发行工作。

在推进会上,无锡市委宣传部、扬州市委宣传部和南通市委、县委宣传部,以及苏州邮政局、无锡邮政局和南通邮政局等6家单位,获2010年新华社系列报刊发行先进奖。

## 1-7月江苏接待 境外游客340万人次

快报讯 (记者 陈英 通讯员 苏统)国庆长假还没到来,江苏的旅游行业已经交出了一份不俗的成绩单。据统计,今年以来江苏入境旅游市场平稳增长,1-7月份全省累计接待入境旅游者达到340.4万人次,同比增长17.1%。主要客源地位居前10位的国家依次是:日本、美国、韩国、德国、马来西亚、新加坡、英国、加拿大、澳大利亚、法国。

1-7月份全省累计实现旅游外汇收入22.8亿美元,同比增长18.9%。其中沿江八市入境旅游外汇收入占全省92.5%,累计旅游外汇收入为21.1亿美元,同比增长19%;接待入境游320.4万人次,占全省比重达94.1%。

## “毒香肠”致 30多孩子“上吐下泻”

这场在建湖的食品安全应急演练逼真如实战

快报讯 (记者 鹿伟)一阵急促的电话铃声打破了午后的宁静。盐城市建湖县质监局12365举报投诉中心先后接到建湖银湖杂技团的举报和县食安委的协查通报。原来该县银湖杂技团刚才有30多名小演员出现头晕、呕吐、腹泻等症状,目前正在送县人民医院救治。

这是昨天在建湖县举行的食品安全突发事件IV级应急演练的一个场景。

突如其来的食品安全突发事件,考验着建湖县质监局应对突发事件的能力。鉴于情况十分紧急,建湖质监局立即派遣调查人员赴银湖杂技团,并将有关情况迅速报市质监局和县食安委。与此同时,县质监局立即召开应急处置领导小组会议,启动了食品安全IV级应急预案,迅速成立调查处置组、信息发布组、资源保障组、技术支持组、专家咨询组等五个工作小组。

在银湖杂技团,检查人员第一时间使用快速检测设备进行了检测,初步判定为中餐香肠的亚硝酸盐含量超标,检查人员依法抽样、送检,最终确定为建湖县南岗镇湖光食品公司生产的香肠亚硝酸盐超标3倍多。

线索清晰后,检查人员随后开展了事故调查。经过对企业现场检查、快速检验、抽样送检等程序,判定银湖杂技团小朋友食用的批次香肠即为湖光食品公司生产。于是,检查人员立即依法登记、封存涉嫌食品,督促生产企业依法实施召回。

找出事故原因后,建湖质监局召开了案审会议。县人大、法制办、优化办等案审会成员就如何处罚问题各抒己见,争论不休。目前,事故已调查处理结束,建湖质监局依法实施了行政处罚,并要求问题食品生产厂家加强企业管理,依法按照标准组织生产,严格执行出厂检验制度,防止类似事件再次发生。

记者在现场看到,此次演练既有质监系统人员滑稽而又引人深思的逼真表演,又有杂技团小朋友令人陶醉的演出,给在场的相关人员上了一堂生动的食品安全应急处置模拟示范课。

“此次演练现场模拟逼真、处置程序规范,模拟场景和突发事件的设置都较为真实,突出了实战性。”省质监局食品处处长冯宜敏点评说。

# 南京提出要 用微博与网民互动

### 这个“点子”出自该市深化网络发言人制度相关意见

快报讯 (记者 鹿伟)“真诚的态度、宽容的风度和平等的姿态,对待网民和网民的意见建议,推动网络互动工作形成日常化、常态化。”近日,中共南京市委办公厅转发了市委宣传部《关于深化网络发言人制度建设,进一步提升网络互动工作水平的意见》(简称意见)。记者了解到,这份意见是对运行将近一年的南京网络问政制度的一个深化和推进。

如今,网络已经成为反映民意、汇聚民智的一个平台。“我

们希望以真诚的态度、宽容的风度和平等的姿态,对待网民和网民的意见建议,推动网络互动工作形成日常化、常态化。”中共南京市委统战部有关人士表示,意见中明确将网民的建议、咨询、投诉、举报等内容适时融入日常业务工作,对涉及公共事务、网民整体性利益、重大突发性事件等网络热点,引导网民关注重点、理性参与。在回帖处置方面,意见明确,“涉及单位的重要性、热点性事件,以及单位负责人的回帖等,单位负责人可

在网上答复,提高回帖回复的权威性、直接性。”

记者看到,这份意见中特别提到,“突出政府与网络意见领袖沟通互动”。什么样的网民算是网络意见领袖呢?据介绍,作为网络意见领袖一定要有思想观点、有影响力。那么二者如何互动沟通?意见提出,要通过聘请网络意见领袖担任政风行风监督员、旁听政府相关会议、参与政府绩效评估等形式,建立长期稳定的联系制度,发挥网络意见领袖在互联网上的示范作用与影响力。

根据工作需要,可定期或专题开展与网民的线下交流,介绍通报重点工作进展情况,适时听取广大网民的意见与建议。

在互联网的世界里,网络问政只是其中的一个互动平台,因此意见提出,相关部门还要运用博客、微博、手机报、网络在线访谈、网友见面会等多种形式,加强与网民的互动。要重点关注各级新闻网站以及主要商业网站、社区论坛等,广泛收集、整理、上报各类网络信息,及时作出回应与处置。

# 溧阳法院开创 贴心式法医鉴定

### 集中鉴定上门鉴定方便了当事人,节约了诉讼成本

“要是以往,像我丈夫这样躺在病床上不能动的植物人都要长途奔波送到外地,现在法医亲自上门鉴定,方便多了。”溧阳市平桥镇的何女士说。这是当事人对于溧阳法院创新性法医学案件集中鉴定、上门鉴定这种“贴心做法”最朴实却发自内心的评价。

通讯员 常法宣 记者 周青 刘国庆

## 法医上门为“植物人”做伤残鉴定

今年46岁的郑国保家住溧阳市平桥镇,平时靠在外做木工养家糊口。今年1月29日,郑国保在溧阳一处建筑工地上干活摔伤。摔伤后,郑国保昏迷至今一直未能醒过来。为了给丈夫讨个说法,何女士向法院提起诉讼。

在诉讼过程中,何女士听人说丈夫的伤势必须做伤残鉴定。但郑国保躺在床上动都不能动,为此,何女士犯了愁。不过,没多久,溧阳法院的法官告诉何女士,法院根据何女士丈夫的实际情况,决定由法医亲自上门鉴定。

9月9日下午4点多钟,在法院法官的陪同下,具有鉴定资质的法医鉴定机构——常州市德安医院几名医生驱车来到平桥卫生院。在一间病房内,郑国保正躺在病床上挂水。鉴定的医生在查看后说道,郑国保属于“睁眼昏迷”,全身状况差,极度消瘦,植物人状态。在了解到郑国保家庭情况后,免收了鉴定费用。

制定了一套切实可行的操作细则。根据这个细则,选定鉴定机构后,选择一个具体时间,通知鉴定机构及被鉴定当事人到溧阳法院进行集中鉴定。

## 集中鉴定让当事人不再长途奔波

9月9日下午,溧阳法院开展了一次集中鉴定。当天鉴定的一共有15件案件,到场的鉴定机构是常州市德安医院。

记者是在现场看到,今年52岁的陈师傅走进鉴定室时双手拄着拐杖。他因为车祸腿部、下颌部受伤。10分钟后,鉴定结束。他的一位代理律师告诉记者,“以往,当事人就为了这10来分钟的鉴定,要长途奔波,当事人吃苦不说,家人也跟着受累。现在实行集中鉴定,方便多了。”

溧阳法院院长张少平告诉记者,经过5年的运行与完善,溧阳法院法医学集中鉴定工作成效明显,已组织司法集中鉴定59次,鉴定案件数达1860多件,完成鉴定项目5210项,为当事人节约诉讼成本55万元。

江苏省高院有关负责人表示,溧阳法院的做法方便了当事人,具有创新性和示范作用,将在全省推开。